Сведения о наличии оборудованных учебных кабинетов, объектов для проведения практических занятий, в том числе приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья​.
В МБОУ «Школа № 60» оборудованы классы для осуществления образовательного процесса, в которых созданы условия для учебы и зоны отдыха, места для рисования, лепки, аппликации; в классах имеется мультимедийный проектор, компьютер с выходом в интернет, интерактивная доска, МФУ; создана развивающая предметно-пространственная среда с учетом возраста детей. Для ребят выделена раздевалка на первом этаже, в коридорах имеются таблички с названием кабинетов. Выходы и входы отмечены пиктограммами. Имеется разметка на всех входах и выходах. Лестничные клетки оборудованы поручнями. 
Для практических занятий в учреждении оборудован:
- кабинет психолога с материалами и яркими иллюстрациями для развития речи;
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Все дети с ОВЗ и инвалиды обеспечиваются за счет бюджета рекомендованными учебниками и художественной литературой по школьной программе. Для детей с ограниченными возможностями здоровья организован доступ к ресурсам школьной библиотеки, в том числе электронной.
Объекты спорта для детей с ОВЗ и инвалидов.
Для детей с ОВЗ и инвалидов организован доступ в спортивные залы.  
 К спортивному комплексу и площадке ГТО, расположенной на территории школы, обеспечен беспрепятственный доступ детей с ОВЗ и инвалидов.
О специальных условиях питания детей с ОВЗ и инвалидов.
Дети с ОВЗ и инвалиды обеспечиваются за счет бюджетных средств ежедневными завтраками и обедами. По заявлению родителей таких детей двухразовое питание в школьной столовой может быть заменено денежной компенсацией.
В помещении школьной столовой предусмотрено все необходимое оборудование для организации питания детей с ОВЗ.
Питьевой режим организован.

